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1 調査目的
多賀城市では、同市の将来を考える人口ビジョン、地方版総合戦略を策定するにあたり、人口

減少社会に対応した“住みやすいまちづくり”をめざし、多賀城市に転入転出した市民を対象に調

査を実施した。本調査の内容は、転入転出の理由、多賀城市の住みやすさとともに、その魅力や

よい点などを明らかにしたものであり、今後の施策策定への参考とする。 

2 調査概要
本調査のため、平成 26年１月１日 12月 31日の期間中に、多賀城市に転入転出した対象者

8,445 人から無作為抽出された 2,925 人を対象に調査票を郵送した。この報告書は平成 27 年

５月 22日 ６月３日の期間中に返信された 953件を分析したものである。 

 回答者の内訳は、図表１のとおり。 

図表１ 多賀城市 転入・転出者向け「まちづくりアンケート」の概要 

 転 入 者 転 出 者 

調査対象者数 1,500 人 1,425 人 

回収数 515 件 438 件 

回収率 34.3％ 30.7％ 

調査期間 平成 27年５月 22日 ６月３日 平成 27年５月 22日 ６月３日

調査方法 郵送法 郵送法 
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2.1 サマリー

● 転入者の平均家族人数は、転入前が 3.02 人、多賀城市へ転入した後は 2.84 人。 

● 転入者の 30代は、「単身者」が減り（転入前 19.3％→転入後 11.0％）、「夫婦のみ」 

は増えて（13.3％→24.9％）いる。「夫婦子どもあり」は大きな変化なし（40.3％→46.4％） 

● 転出者の平均家族人数は、多賀城市にいたときが 3.02 人、転出後は2.83 人。 

● 転出者は 30、40代の「夫婦と子ども」が４割で、転出後は 30代の「夫婦と子ども」が

10ポイント増（40.9％→50.3％） 

● 転入転出者ともに、核家族傾向は進む 

● 転入転出ともに、「県外」が４割、「仙台市」が約３割。「塩竈市」へはやや転出超過、「七

ヶ浜町」からは転入超過 

● 転入者の４分の１は過去、多賀城市に住んだ経験あり 

● 移転の理由は、転入者は「転勤」「家族から独立」、転出者は「転勤」「住宅購入、借換え」 

● 転居の際、重視する点は、交通・買い物の利便性が上位２項、次いで「医療」「子育て」

「住宅」と続く 

● 転出者の 24.0％が多賀城市内を検討したものの、市外へ。転出者の選択の余地がある「住

宅購入、借換え」「よりよい生活環境」の項目を選んだ人は 22.2％。市外へ転出した人の

理由として、この２項が感帰られる 

● 住みやすさ比較では、多賀城市を肯定的にみる市民は、転入者で６割、転出者で 5 割。

多賀城市は多くが認める住みやすいまちである 

● ｢医療」「子育て」「住宅」は、転居の際の“魅力やよい点”にはならない 

● 30 代の転入者の６割は、多賀城市の市町村も探したが、多賀城市を選んだ人たち（他の

年代は４割代） 

● その転入理由として、30代は「住宅購入、借換え」が他の世代よりも多い。20代は「家

族からの独立」、60代は「親や子ども、親族との同居」 

● 他の市町村も探して転入してきた人たちの居住時の重視点は、交通や買い物の便がともに

７割前後、次に挙げられるのが５割の「住宅の広さや土地や家賃の適正価格」、４割が「医

療」「子育て」 

● 転出者の４分の１にあたる他市町村を選んだ人たちの理由も、上位に交通や買い物の便を 

  挙げるも、６割は「住宅の広さや土地や家賃の適正価格」を挙げている 



2.2 回答者プロフィール
回答者のプロフィールは図表２

図表２ 多賀城市 転入・転出者別にみる回答者の性別

回収数 (n) 

回答者性別 男 34.6％

図表３ 回答者の性別 

《転入者、n＝515

図表４ 回答者の年代 

《転入者、n＝515
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 ５の通り。 

別にみる回答者の性別

転 入 者 転 出 者

515 件 438 件 

％  ／女 65.2％ 男 41.6％  ／女

515》 《転出者、n＝438》

515》 《転出者、n＝438》

女 58.2％ 



図表５ 回答者の職業 

《転入者、n
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n＝515》 《転出者、n＝438》》
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2.3 回答者の家族
2.3.1 転入者の家族

 転入者の家族構成（図表６）は、転入前は「夫婦と子ども」が 27.6％と最も高く、次いで「単

身（1人）世帯」20.8％、「夫婦のみ」20.2％は同程度となっている。多賀城市内での転入後で

は、「夫婦と子ども」31.3％、「夫婦のみ」27.2％、「単身（1 人）世帯」17.9％と続く。転入

前と転入後の比較では、「親と同居」が約 10 ポイント低下（18.8％→8.0％）、「単身（1 人）

世帯」が約3ポイント（20.8％→17.9％）低下しているのに対し、逆に「夫婦のみ」が 7ポイ

ント（20.2％→27.2％）、「夫婦と子ども」が約4ポイント（27.6％→31.3％）増加している。 

また、転入者の平均家族人数は、転入前が 3.02 人、多賀城市に移ってからの転入後が 2.84

人である。 

2.3.2 転出者の家族 

 転出者の家族構成（図表７）は、転出前の多賀城市内では「夫婦と子ども」が 32.6％と最も

高く、次いで「単身（1人）世帯」18.7％、「親と同居」18.5％、「夫婦のみ」18.3％は同程度

になっている。転出後は、転出前と同様に「夫婦と子ども」が 37.0％と最も高く、「夫婦のみ」

23.5%、「単身（1人）世帯」22.4％と続く。 

 転出前と転出後の比較では、「親と同居」が約 15 ポイント低下（18.5％→3.9％）している

のに対し、逆に「夫婦のみ」「夫婦と子ども」がそれぞれ約 5ポイント程度高まっている。 

また、多賀城市に住んでいたときの転出前の平均家族人数は、転出前が 3.02 人、転出後が

2.83 人である。 

転入転出ともに、核家族化の傾向は続いている。 



図表７ 転出者の家族構成

図表６
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転出者の家族構成

転入者の家族構成

n＝438

n＝515

転 入 者
平均家族人数 

転入前 3.02 人 

転入後 2.84 人 

転 出 者
平均家族人数 

転出前 3.02 人 

転出後 2.8３人 
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2.4  回答者の子ども年齢
 転入転出時ともに「子どもはいない」が最も多く、次いで「３歳児未満」「保育所（０ ３歳

児含）・幼稚園」の未就学児童となっている。 

３歳児未満

保育所（0～3歳児含）
・幼稚園

小学生

中学生

高校生以上

子どもはいない

無回答

20.2 

14.4 

9.7 

3.1 

8.7 

43.5 

13.8 

0 10 20 30 40 50
（％）

３歳児未満

保育所（0～3歳児含）
・幼稚園

小学生

中学生

高校生以上

子どもはいない

無回答

19.2 

12.3 

11.2 

3.7 

13.2 

44.3 

11.4 

0 10 20 30 40 50

図表８ 転入時の子ども年齢 複数回答、n＝515

図表９ 転出時の子ども年齢 複数回答、n＝438
（％） 



３ １次集計結果
3.1 移動 
転入者がどの地域から転居したかの設問では、

外」では37.3％となっている。「県内」の内訳を見ると、「仙台市」が

7.8％、「七ヶ浜町」が4.1％、「利府町」が

次に転出者が、いずれの地域へ行ったのかの転出先の設問では、

答し、「県外」では 39.5％となって

が 10.0％、「利府町」が 4.8％、「富谷町」が

 地域別の転入、転出の動きをみると、多賀城市内に転入してきた人が多い市町村は、「仙台市」

で 0.9 ポイントの転入超過（転入元として選んだ人の割合

合 30.6％）、「七ヶ浜町」で 2.7

 多賀城市から他の市町村へ転出した人の多い地域は、「塩竃市」で

（転出先 10.0％、転入元 7.8％）、「富谷町」で

元 0.2％）である（図表25）。 
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転入者がどの地域から転居したかの設問では、62.6％が転入元を「宮城県内」と回答し、「県

。「県内」の内訳を見ると、「仙台市」が31.5％、「塩竈市」が

％、「利府町」が 3.9％と続く。 

次に転出者が、いずれの地域へ行ったのかの転出先の設問では、60.2％が「

％となっている。「県内」の内訳は、「仙台市」が 30.6

％、「富谷町」が 1.6％と続く。 

の動きをみると、多賀城市内に転入してきた人が多い市町村は、「仙台市」

ポイントの転入超過（転入元として選んだ人の割合 31.5％、転出先として選んだ人の割

2.7 ポイントの転入超過（転入元 4.1％、転出先

他の市町村へ転出した人の多い地域は、「塩竃市」で 2.2 ポイントの転出超過

％）、「富谷町」で 1.4 ポイントの転出超過（転出先

図表 10 移動 

＝515 転出先《転出者》 n＝

県内」と回答し、「県

％、「塩竈市」が

「宮城県内」と回

30.6％、「塩竈市」

転出先として選んだ人の割

転出先 1.4％）である。 

ポイントの転出超過

ポイントの転出超過（転出先 1.6％、転入



3.2 居住期間と多賀城での居住経験
3.2.1 居住期間 

転入者は多賀城へ転入する前の市町村での居住年数が、『短期居住者（

48.7％、『中期居住者（5 20 年未満）』が

となっている（図表 11）。 

また、転出者の多賀城市での居住年数は、『短期居住者（

未満」8.2％＋「１年以上、３年未満」

者（5 20 年未満）』が 32.2％（「５年以上、

15.5％）、『長期居住者（20年以上）』が

図表 11 転入者／転入元での居住期間

図表 12 転出者／多賀城市での居住期間

短期居住者
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と多賀城での居住経験

転入者は多賀城へ転入する前の市町村での居住年数が、『短期居住者（0 

年未満）』が 26.7％、『長期居住者（20年以上）』が

多賀城市での居住年数は、『短期居住者（0 5 年未満）』が

％＋「１年以上、３年未満」21.7％＋「３年以上、５年未満」16.2％）、『中期居住

％（「５年以上、10年未満」16.7％＋「10年以上、

年以上）』が 20.8％となっている（図表 12）。

転入者／転入元での居住期間 n

転出者／多賀城市での居住期間 n

短期居住者

短期居住者

中期居住者

中期居住者

長期居住者

長期居住者

5 年未満）』が

年以上）』が 24.3％

年未満）』が 46.1％（「１年

％）、『中期居住

年以上、20年未満」

。

n＝515 

n＝438 

期居住者

期居住者



3.2.2 居住経験

転入者に、多賀城市への居住経験を聞くことで、市へのイメージが実体験にもとづくものか、

どうかを計ることにした。転入者の

71.4％は経験のない Iターン者。

 後述（P15、3.4 多賀城市内での住まい探し）の

られていた」45.0％と、「多賀城市に決めていた」

あるために多賀城に移り住んだ人たちである。しかし、ここで注目しなければならないのは「他

の市町村も探した」にもかかわらず

前述の短期居住者が進学や転勤族と

城市へ転入してきた人は、長らく暮らしてきた土地を離れ

越してきた人たちが全体の４分の１を占めてい

図表 13 転入者／多賀城市での居住経験
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転入者に、多賀城市への居住経験を聞くことで、市へのイメージが実体験にもとづくものか、

転入者の27.4％は多賀城市内での居住経験のあるUターン者

多賀城市内での住まい探し）の転入時に多賀城市の「寮や社宅、事前に決め

％と、「多賀城市に決めていた」6.2％と半数以上が、消極的であれ、理由が

あるために多賀城に移り住んだ人たちである。しかし、ここで注目しなければならないのは「他

の市町村も探した」にもかかわらず“多賀城を選んだ 48.0％の市民”である。

進学や転勤族とみるならば、転入転出に大きな開きはない

長らく暮らしてきた土地を離れ（24.3％／図表 11）

人たちが全体の４分の１を占めている。

転入者／多賀城市での居住経験 n

Uターン

転入者に、多賀城市への居住経験を聞くことで、市へのイメージが実体験にもとづくものか、

ターン者であり、

転入時に多賀城市の「寮や社宅、事前に決め

％と半数以上が、消極的であれ、理由が

あるために多賀城に移り住んだ人たちである。しかし、ここで注目しなければならないのは「他

ない。しかし、多賀

、多賀城市内へ

＝515 

ターン
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3.3 転居時の住まいの形態と理由
3.3.1 住まいの形態

転入者の住まいの形態（図表 14）は、多賀城市外で（転入前）「民間賃貸」が 42.1％、「持

ち家（一戸建て） 」が 27.8%、「社宅・官舎」が 14.4％であったが、多賀城に転入してから

の住まいは「民間賃貸」が 43.9％、「持ち家（一戸建て） 」が 26.8％、「社宅・官舎」が 15.5％

となった。 

転入前と転入後の比較では、「持ち家（一戸建て）」「持ち家（マンション）」がややポイン

トを下げ、全体数は少ないものの、「仮住まい」が 3.9 ポイント下げている。また、「社宅・

官舎」はややポイントを上げている。 

選択の余地がない理由を除くと、転出者の２割が「住宅購入・借換え」をトップの理由に挙げ

転居している。 

民間賃貸

持ち家( 一戸建て) 

社宅・官舎

持ち家( マンション) 

公営住宅

親族・知人宅

仮住まい

その他

無回答

42.1 

27.8 

14.4 

5.2 

3.5 

0.8 

4.5 

0.6 

1.2 

43.9 

26.8 

15.5 

4.5 

4.5 

1.9 

0.6 

1.4 

1.0 

0 10 20 30 40 50

01020304050

転入前/市外 (n= 515 ) 転入後/市内 (n= 515 )

（％）

（％）

図表 14 転入者／住まいの形態（転入前と転入後）
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転出者の住まいの形態(図表 15)は、多賀城市内で（転出前）「民間賃貸」が 41.6％、「持ち

家( 一戸建て) 」が 24.0％、「社宅・官舎」が 22.8％であるが、転出後は「民間賃貸」が42.0％、

「持ち家( 一戸建て) 」が 27.9％、「社宅・官舎」が 17.6％となった。 

転出前と転出後の比較では、「社宅・官舎」が約 5ポイント低下（22.8％→17.6％）してい

る。 

民間賃貸

持ち家(一戸建て)

社宅・官舎

持ち家(マンション)

公営住宅

親族・知人宅

仮住まい

その他

無回答

41.6 

24.0 

22.8 

5.7 

2.3 

0.0 

0.9 

1.8 

0.9 

42.0 

27.9 

17.6 

5.0 

1.8 

1.6 

0.9 

2.1 

1.1 

0 10 20 30 40 50

01020304050

転出前/市外 (n=438) 転出後/市外 (n=438)

（％）

（％）

図表 15 転出者／住まいの形態（転出前と転出後）



―   ― 13

3.3.2 移動の理由

転入者の移動の理由（図表 16）は、「仕事の都合（転勤）」が 26.8％、「家族から独立（結

婚、一人暮らし）」が 17.5％、「親や子ども、親族と同居」が 14.4％、「住宅購入、借換え」

が 14.0％、「仕事の都合（就職、転職、退職など）」が 10.5％で、上位を占めている。 

 転出者 438 人のその理由（図表 17）は、「仕事の都合（転勤）」が 29.2％、「住宅購入、

借換え」が 19.2％、「家族から独立（結婚、一人暮らし）」が 13.9％、「仕事の都合（就職、

転職、退職など）」が 12.8％で、上位を占めている。 

 なお、転入、転出ともに「その他」の回答については参考資料 1（14P）を参照されたい。 

 転入出者ともに理由の 1位に挙がったのは「転勤」。2位以下に、若干の差異が見られる。転

入者は、家族からの独立 ⇒ 親や子どもとの同居 ⇒ 住宅購入が上位を占める。転出者は、住宅

購入 ⇒ 家族からの独立 ⇒ 就職転職などである。 

仕事の都合
（転勤）

家族から独立
（結婚、一人暮らし）

親や子ども、親族と同居

住宅購入、借換え

仕事の都合
（就職、転職、退職など）

よりよい生活環境（利便性
向上、自然環境、治安など）

学校の都合
（進学、通学など）

病院、福祉施設への入所

その他

無回答

26.8 

17.5 

14.4 

14.0 

10.5 

3.9 

1.6 

0.4 

10.5 

0.6 

0 5 10 15 20 25 30
（％）図表 16 転入者／転居の理由
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（件） 
転入者 回答数 転出者 回答数

震災（被災を含む） 12 結婚（一時的な一人暮らしを含む） 5
結婚・同棲 8 離婚 5
離婚 3 震災（被災を含む） 3
公営住宅の入居 3 立ち退き（仙台市の集団移転を含む） 3
子供が増え手狭に 2 新築 1
家賃の見直し 2 実家のある土地に新築 1
多賀城が好き 1 実家の近くへ 1
以前自衛隊に居住した為町を知ってるから 1 土地が、無かった為 1
家族の通勤 1 公営住宅 1

ＪＲ駅の近く。１０分以内 1 生活保護を受ける生活のため予算内のアパート
を探した

1

親が近くに住んでいる為 1 保育園の都合 1
介護の為の同居 1 社宅の変更 1
以前より当地に貸家が有った為 1 仕事の都合、通勤 1
将来に向けて １ 元々２５年単身赴任中 1
都合により １ 高齢のため 1
解体するため １ 階段高齢住居が大変のため 1

アパートなので２Ｆの住人がうるさかった 1
家庭の事情 1
夫と同居するため 1
歌手になりたいと思いました。 1

仕事の都合
（転勤）

住宅購入、借換え

家族から独立
（結婚、一人暮らし）

仕事の都合
（就職、転職、退職など）

親や子ども、親族と同居

学校の都合
（進学、通学など）

よりよい生活環境（利便性
向上、自然環境、治安など）

病院、福祉施設への入所

その他

無回答

29.2 

19.2 

13.9 

12.8 

9.1 

3.0 

3.0 

0.7 

8.4 

0.7 

0 5 10 15 20 25 30 35
（％）

図表 17 転出者／転居の理由

［参考資料１］図表 16＋図表 17「その他」の自由記述

（％）



3.4 多賀城市内での住まい探し
多賀城市に転入した際、多賀城市と他の市町村を比べたかの質問に対して、

市町村も探した」が 48.0%とおよそ半数が、他の市町村との検討を行ったうえで、最終的には

多賀城市へ転居している。最初から「多賀城市に決めていた」人たち

 また、一番多かったのは「最初から多賀城市外」

理由としては、選択の余地がなかった転勤や就職、進学などが

賀城市内も検討」したものの多賀城市を離れた

「住宅購入、借換え」が約 2 割いること

（利便性向上、自然環境、治安など）

ついては転出者の選択の余地が大きい

した人たちの理由として、住宅関連、生活環境に関するもの

図表 18

《転入者、n＝515
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多賀城市内での住まい探し
多賀城市に転入した際、多賀城市と他の市町村を比べたかの質問に対して、

とおよそ半数が、他の市町村との検討を行ったうえで、最終的には

最初から「多賀城市に決めていた」人たちは 6.2％であ

「最初から多賀城市外」に決まっていた 71.2％、こ

選択の余地がなかった転勤や就職、進学などが理由として考えられる

ものの多賀城市を離れた 24.0％の人たちは、前述の転出理由の第

割いること（図表 17）を考慮すると、さらに「よりよい生活環境

（利便性向上、自然環境、治安など）」といった理由を挙げている人が 3.0％おり、

は転出者の選択の余地が大きい理由である。多賀城市内も検討したが、結局他市へ引っ越

住宅関連、生活環境に関するものが想定される。

18 多賀城市内での住まい探しの検討 

515》 《転出者、n＝438

転入者は「他の

とおよそ半数が、他の市町村との検討を行ったうえで、最終的には

であった。 

この人たちの転入

考えられる。また、「多

前述の転出理由の第2位に

「よりよい生活環境

％おり、この２項に

多賀城市内も検討したが、結局他市へ引っ越

438》



3.5 多賀城市と他市との「住みやすさ」
転入者に、多賀城市の住みやすさについて

と「どちらかといえば住みやすい」（

る。逆に「とても住みにくい」（

せた否定意見の合計は 1 割程度となっており、肯定意見が否定意見を大幅に上回ってい

表 19）。 

 転出者には、現在の住まいと多賀城市の住みやすさの比較について聞いた結果

市のほうが「とても住みやすかった」（

を合わせた肯定意見の合計が 4割強となってい

と「どちらかといえば住みにくかった」（

っており、肯定意見が否定意見を上回ってい

 総じて言えることは、多賀城市の「住みやすさ」は、転入転出者ともに認める住みやすい地域

であるといえよう。ただし、転入者の約１割、転出者の約
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「住みやすさ」比較
転入者に、多賀城市の住みやすさについて聞いた設問では、「とても住みやすい」（

と「どちらかといえば住みやすい」（36.7％）を合わせた肯定意見の合計が 6

。逆に「とても住みにくい」（2.7％）と「どちらかといえば住みにくい」（

割程度となっており、肯定意見が否定意見を大幅に上回ってい

、現在の住まいと多賀城市の住みやすさの比較について聞いた結果

市のほうが「とても住みやすかった」（20.1％）と「どちらかといえば住みやすかった」（

割強となっている。逆に、「とても住みにくかった」（

と「どちらかといえば住みにくかった」（15.1％）と合わせた否定意見の合計は

っており、肯定意見が否定意見を上回っているが、転入者よりも厳しい評価となった（図表

の「住みやすさ」は、転入転出者ともに認める住みやすい地域

ただし、転入者の約１割、転出者の約２割は否定的である。

否定的意見

否定的意見

肯定的意見 57.５％ 

肯定的意見 44.5％ 

>

>

設問では、「とても住みやすい」（20.8％）

6 割弱となってい

％）と「どちらかといえば住みにくい」（6.8％）と合わ

割程度となっており、肯定意見が否定意見を大幅に上回っている（図

、現在の住まいと多賀城市の住みやすさの比較について聞いた結果である。多賀城

％）と「どちらかといえば住みやすかった」（24.4％）

。逆に、「とても住みにくかった」（4.8％）

％）と合わせた否定意見の合計は 2 割程度とな

が、転入者よりも厳しい評価となった（図表20）。 

の「住みやすさ」は、転入転出者ともに認める住みやすい地域

２割は否定的である。

9.5％

19.9％ 



―   ― 17

3.6 居住地決定の際の重視点
転入者が居住地を決定する際の重視点（図表 21）は、「交通の便のよさ」74.6％、「買い物

が便利」68.7％、「医療機関の充実」47.4％、「住宅の広さ・土地や家賃の適正価格」39.6％、

「子育てがしやすい環境」39.0％であった。 

 転出者が居住地を決定する際の重視点（図表 22）は、「交通の便のよさ」が 74.4％、「買い

物が便利」が 72.6％、「医療機関の充実」が 49.1％、「子育てがしやすい環境」が 43.2％で

あった。 

 住まいを変えるときのポイントとなるのは、交通の利便性、買い物などの生活のしやすさなど、

“生活の利便性”が上位２項目に挙がる。次に挙げられるのは、医療機関の充実、住宅、子育ての

しやすさなどであり、これらが転居時に重視する項目といえる。 
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問14  居住地を決定の際の重視点[複数回答] 　(n=515)

交通の便のよさ

買い物が便利

医療機関の充実

住宅の広さ・
土地や家賃の適正価格

子育てがしやすい環境

働く場がある

公園やスポーツ施設の充実

外食やレジャーに便利

文化施設（図書館・

文化センター・博物館）の充実

教育の充実

介護・福祉制度の充実

防災施設・自宅の防災設備
支援制度が充実

新しいまちづくりへの動き

地域コミュニティの活発化

その他

無回答

0 20 40 60 80
（％）

図表 21 転入者／転居の際の重視する点        n＝515

％ 



―   ― 19

問13  居住地を決定の際の重視点[複数回答] 　(n=438)

0 20 40 60 80
（％）

図表 22 転出者／転居の際の重視する点        n＝483

％ 
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3.7 多賀城市の魅力、よい点・悪い点
3.7.1 転入者が考える多賀城の魅力

転居して間もない市民もいることから、実際に体験していないことも多くイメージや伝聞で判

断することも多い。そこで、転入者には多賀城市の魅力の有無という設問形式をとった。 

転入者に多賀城市の魅力は何かと尋ねた結果、「買物をする場所・内容が充実」34.2％、「通

勤や通学など交通の便」33.8％、「自然環境」26.8％、「環境のよい住宅地」23.1％が挙げら

れた（図表 23）。 

一方、転入者にとって多賀城市の魅力でない点は、「医療機関の充実」21.7％がトップに上

がり、「買物をする場所・内容が充実」19.2％、「子育て環境の充実」15.7％、「通勤や通学

など交通の便」15.3％と続いた。 

買い物や交通の利便性は「魅力」でも、「魅力でない」でも、上位となったが、魅力であると

するほうが勝っている結果となった。しかし、「医療機関の充実」「子育て環境の充実」につい

ては、魅力でないほうが勝っている。転入時には、医療や子育て環境は重視するも（図表 21）、

多賀城市の魅力としては映らないようだ。 

3.7.2 転出者が指摘する多賀城のよい点・悪い点

 次に、転出者はどうか。多賀城市内での生活も豊富であるため、よい点、悪い点という形で質

問をしている。 

 転出者が指摘する多賀城市のよい点（図表 24）は、「買物をする場所・内容が充実」40.4％、

「通勤や通学など交通の便」38.1％、「自然環境」22.8％、「環境のよい住宅地」21.9％と続

く。転入者と同様に、上位２項の魅力ある点として挙げられた。 

 一方、多賀城市の悪い点は、「通勤や通学など交通の便」15.8％、「買物をする場所・内容

が充実」15.3％、「住宅の広さ、土地が適正価格である、家賃などの住宅事情」14.6％と続く。

こちらも転入者とあまり変わりがない。 

 転入者、転出者ともに、多賀城市への魅力やよい点については大きな差は認められない。 
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問11　多賀城市の魅力点・魅力でない点[各3つまで] 

買物をする場所・

内容が充実

通勤や通学など交通の便

自然環境

環境のよい住宅地

文化施設の充実

住宅の広さ、土地が適正価格

である、家賃などの住宅事情

観光地・名所旧跡

公園や緑地、水辺の整備

医療機関の充実

子育て環境の充実

文化的活動（コンサートや

美術展・展覧会）の開催

防犯・災害対策が充実

（犯罪が少ない）

福祉・介護の充実

雇用の場

交通対策の充実

（交通事故が少ない）

地域のコミュニティ活動

スポーツ施設の充実

生涯学習・サークル活動

教育環境の充実

その他

特にない

無回答

19.2 

15.3 

5.8 

5.8 

7.6 

13.4 

8.3 

11.1 

21.7 

15.7 

6.6 

13.8 

6.0 

12.6 

10.7 

6.4 

13.6 

5.0 

7.8 

7.8 

10.7 

13.2 

34.2 

33.8 

26.8 

23.1 

17.5 

17.1 

14.8 

13.6 

9.1 

7.0 

7.0 

4.3 

3.7 

3.5 

3.1 

2.9 

2.1 

1.6 

1.4 

1.0 

4.1 

7.8 

0 10 20 30 40 50

01020304050

魅力でない点(n= 515 ) 魅力点(n= 515 )

（％）

（％）

図表 23 転入者／多賀城市の魅力度（魅力のある点と魅力でない点）

注:    「魅力でない」が

勝っている 

魅力でない ＞ 魅力ある 
 ８ポイント以上の差あり 
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問10  多賀城市のよい点・わるい点

買物をする場所・

内容が充実

通勤や通学など交通の便

自然環境

環境のよい住宅地

公園や緑地、水辺の整備

観光地・名所旧跡

文化施設の充実

医療機関の充実

住宅の広さ、土地が適正価格

である、家賃などの住宅事情

子育て環境の充実

防犯・災害対策が充実

（犯罪が少ない）

文化的活動（コンサートや

美術展・展覧会）の開催

スポーツ施設の充実

地域のコミュニティ活動

福祉・介護の充実

雇用の場

交通対策の充実

（交通事故が少ない）

教育環境の充実

生涯学習・サークル活動

その他

特にない

無回答

01020304050

わるい点 (n=438) よい点 (n=438)

（％）

図表 24 転出者／多賀城市のよい点、悪い点
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４ クロス集計結果
4.1 回答者のプロフィール

4.1.1 転入、転出の回答者像

転入者の職業を性別でみると、男性は６割が「会社員」、２割弱が「公務員」であるが、女性

は３分の１が「専業主婦」であった。 

転出者の職業を性別でみると、男性は５割が「会社員」、３割弱が「公務員」であり、女性は

４割強が「専業主婦」であった。 

これからいえることは、男性の会社員の流入が多い（34p 図表 5-1 ）。 

4.1.2 転入者の家族構成

転入者の平均家族人数は、転入前が 3.02 人、転入後は 2.84 人であった。年代別に家族構成

をみると、転入前は 30代の「夫婦のみ」13.3％、「夫婦と子ども」40.3％と全体の半数を超え

た。また、40代の「夫婦」26.5％、「夫婦と子ども」35.7％と全体の６割を超えた。 

転入後は、30 代「夫婦」が 11.6 ポイント増（13.3％→24.9％）、30代の「単身者」8.3 ポ

イント減（19.3％→11.0％）となり、結婚などで転居してきたものと考えられる。転入前に「親

と同居」は 20 代では 34.5％、30 代でも 17.7%であったが、転入後の「親と同居」はそれぞ

れ 12.4%、5.5%であり、核家族化の進行を裏付けるものとなっている（36p 図表 5-3 ）。 

4.1.3 転出者の家族構成

転出者の平均家族人数は、多賀城市にいたときが 3.02 人、転出後は 2.83 人であった。家族

人数を性別でみると、男性は「1 人」が転出後に約４ポイント増え（前 20.3％→後 24.2％）、

女性は「３人」が減り（前 26.7％→後 22.0％）、「２人」が増え（前 18.8％→後 25.5％）てい

る（39ｐ図表 5-9）。とくに、年代別でみると、20 代の変化が激しい。「１人」「２人」が転出

前よりも、転出後に大きくポイントを伸ばしている。しかし「３人」「４人」は、その逆の現象

を起こしている。明らかに、転出後は家族数が減ってきている。 

家族構成を年代別にみると、転出前は 30、40代の「夫婦と子ども」が４割（30代 40.9％、

40代 41.0％）を占める（39p図表 5-5）。 

つまり、30代、40代の世帯構成に変化はない。だが、50代の「単身（１人）」が約 12ポイ

ント増（前 21.6％→後 33.3％）、そして人数をみると「３人」が６ポイント減ることから、子

どもの独立や単身赴任ということが考えられる（37p 図表 5-6、5-9、5-10 ）。 
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4.2 多賀城市を選んだ理由
4.2.1 転入者が思う多賀城の住みやすさ

 「住みやすさ別」にみた転入元は、「住みやすい」と回答した人のうち「県外」からの転入者

は 36.8％、「仙台市」からは 29.1％。「住みにくい」と回答した人のうち「県外」からの転入者

は 46.9％、「仙台市」からは 36.7％となった。 

 長年住めば土地への愛着も湧き、住めば都といわれる。そこで、転入者の多賀城市での居住経

験について聞いており、転入者の約３割が居住経験ありであった。これを「住みやすさ別」にみ

ると、「住みやすい」と回答した3割、「住みにくい」と回答した 16.3％が多賀城市に居住経験

をもつ。一方、居住経験のない７割も「住みやすい」と回答しているともいえ、一概に愛着だけ

では判断できない（45p図表 5-19）。 

 さらに、実際の行動として転入時に、他の市町村の検討を行ったかどうかの設問では、30 代

では約６割が最終的に多賀城市に決めている（図表 25）。子育て世代にとっては、魅力的に映る

のであろう。 

図表 25 転入者／年代別にみた多賀城市と他市の比較検討  n＝515

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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4.2.2 転入者の転入理由

 転入した回答者の転入理由について聞いてみた。年代によって、その理由は大きく異なる。 

 20 代は「家族からの独立」が 34.5％と最も多く、30 代は「転勤」29.8％、「住宅購入、借

換え」20.4％、40代は「転勤」43.9％、50代も「転勤」41.5％、60代以上は「親や子ども、

親族と同居」36.6％となっている。 

図表 26 転入者／年代別にみる転居理由 

仕事の都合

（転勤）

家族から独立

（結婚、一人暮らし）

親や子ども、親族と同居

住宅購入、借換え

仕事の都合

（就職、転職、退職など）

よりよい生活環境（利便性向

上、自然環境、治安など）

学校の都合

（進学、通学など）

病院、福祉施設への入所

その他

無回答

0%

10代

(n=10)

30代

(n=181)

50代

(n=41)

20代

(n=113)

40代

(n=98)

60代以上

(n=71)

10.0 

10.0 

10.0 

0.0 

10.0 

0.0 

50.0 

0.0 

10.0 

0.0 

16.8 

34.5 

7.1 

5.3 

21.2 

6.2 

0.0 

0.0 

8.0 

0.9 

29.8 

18.8 

12.2 

20.4 

8.3 

1.1 

1.1 

0.0 

8.3 

0.0 

43.9 

10.2 

11.2 

17.3 

7.1 

3.1 

0.0 

0.0 

7.1 

0.0 

41.5 

2.4 

14.6 

14.6 

4.9 

0.0 

2.4 

0.0 

19.5 

0.0 

5.6 

7.0 

36.6 

8.5 

7.0 

11.3 

0.0 

2.8 

19.7 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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4.2.3 転入者の住まい探しの重視点

 転入者の 48.0％にあたる、「他の市町村も探した」が多賀城を積極的に転入先として選んだ人

たちの、住まい探しの重視点をみてみたい。 

 いくつかの選択肢の中から多賀城市を選んだ人たちが、何を重視しているかを見てみよう。 

図表 27 に示したように、１、２位の「交通の便のよさ」「買い物が便利」は必須条件である

ことは変わりない。ポイントを少し下げて、３位「住宅の広さ・土地や家賃の適正価格」、４位

「医療機関の充実」、５位「子育てがしやすい環境」となる。これらが、多賀城市に決定した転入

の要素になっている点である。 

 次に、最初から多賀城に決めていた人たちとの比較もしてみよう。上位１、２項目は変わりが

ないが、３位以下は非常に多様化している。ポイント 25％以上の項目でも、住宅の適正さ、外

食やレジャーに便利、文化施設の充実、新しいまちづくりへの動きといった、“多賀城そのものの

魅力”や“市政の方向性”も含む内容が指摘されている。 
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図表 27 転入者／多賀城市に居住を決めたときの重視点

ｎ＝515（複数回答） 

交通の便のよさ

買い物が便利

医療機関の充実

住宅の広さ・

土地や家賃の適正価格

子育てがしやすい環境

働く場がある

公園やスポーツ施設の充実

外食やレジャーに便利

文化施設（図書館・
文化センター・博物館）の充実

教育の充実

介護・福祉制度の充実

防災施設・自宅の防災設備

支援制度が充実

新しいまちづくりへの動き

地域コミュニティの活発化

その他

無回答

71.1 

68.5 

53.4 

28.4 

38.8 

27.6 

28.9 

22.0 

18.5 

19.0 

18.5 

16.4 

10.3 

6.0 

6.9 

4.7 

79.8 

70.4 

43.7 

50.6 

41.7 

28.3 

24.7 

18.6 

13.0 

15.8 

12.1 

13.4 

10.5 

3.2 

6.9 

0.8 

65.6 

62.5 

34.4 

37.5 

21.9 

21.9 

15.6 

31.3 

28.1 

9.4 

21.9 

12.5 

25.0 

15.6 

12.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

寮、社宅等、事前に決

められていた(n=232)

他の市町村も探した

(n=247)

多賀城市に決めていた

(n=32)
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4.3 多賀城市から離れた理由
4.3.1 転出者が思う多賀城市の住みやすさ

 「住みやすさ別」にみた転出先と比較した多賀城市は、「住みやすい」と回答した人のうち「県

外」への転出者は 47.7％、「仙台市」へは 17.9％。「住みにくい」と回答した人のうち「県外」

への転出者は 33.3％、「仙台市」へは43.7％となった。 

4.3.2 転出者の転出理由

 転出した回答者に転出理由について聞いてみた。年代によって、その理由は大きく異なる。 

 20 代は「家族からの独立」が 34.0％と最も多く、「就職、転職などの仕事の都合」27.8％、

30代は「転勤」33.3％、「住宅購入、借換え」25.8％、40代は「転勤」48.2％、50代は「転

勤」35.3％、60代以上は「親や子ども、親族同居」27.0％となっている（図表 28）。 

4.3.3 転出者の住まい探しの重視点

 転出者の 24.0％が、「多賀城市内も検討」したが別の市町村へ転出した人たちだ。転居の際に

どのようなことに重きをおいて決定したかを聞いた。交通、買い物の利便性を重視するのは、転

入者と同じ。３位以降も、「医療機関の充実」「子育てがしやすい環境」「住宅の広さ・土地や家

賃の適正価格」と順位は異なるも同じ項目が挙げられた。しかし、「住宅」に関しては、最初か

ら多賀城市外に決めていた人とは 25ポイントの大きな開きがあった。転出者の多くは、多賀城

市の住宅の広さや価格を適正ではないと考えられる（図表 29）。 
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図表 28 転出者／年代別にみる転出理由   ｎ＝438 

仕事の都合

（転勤）

住宅購入、借換え

家族から独立

（結婚、一人暮らし）

仕事の都合

（就職、転職、退職など）

親や子ども、親族と同居

学校の都合

（進学、通学など）

よりよい生活環境（利便性向

上、自然環境、治安など）

病院、福祉施設への入所

その他

無回答

0%

10代

(n=9)

30代

(n=159)

50代

(n=51)

20代

(n=97)

40代

(n=83)

60代以上

(n=37)

0.0 

0.0 

0.0 

11.1 

11.1 

66.7 

0.0 

0.0 

11.1 

0.0 

14.4 

9.3 

34.0 

27.8 

6.2 

3.1 

3.1 

0.0 

2.1 

0.0 

33.3 

25.8 

15.1 

6.9 

11.9 

1.3 

1.9 

0.0 

3.1 

0.6 

48.2 

16.9 

2.4 

6.0 

3.6 

2.4 

2.4 

1.2 

15.7 

1.2 

35.3 

21.6 

2.0 

19.6 

2.0 

0.0 

7.8 

2.0 

9.8 

0.0 

5.4 

21.6 

2.7 

5.4 

27.0 

0.0 

2.7 

2.7 

29.7 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80%
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図表 29 転出者／他市に居住を決めた時の重視点   ｎ＝438（複数回答） 

交通の便のよさ

買い物が便利

医療機関の充実

子育てがしやすい環境

住宅の広さ・

土地や家賃の適正価格

働く場がある

公園やスポーツ施設の充実

外食やレジャーに便利

教育の充実

文化施設（図書館・
文化センター・博物館）の充実

介護・福祉制度の充実

防災施設・自宅の防災設備

支援制度が充実

新しいまちづくりへの動き

地域コミュニティの活発化

その他

無回答

74.3 

71.4 

54.3 

50.5 

61.0 

30.5 

25.7 

17.1 

21.0 

17.1 

19.0 

19.0 

18.1 

12.4 

6.7 

1.9 

75.0 

74.0 

47.4 

42.0 

35.9 

37.2 

29.5 

20.8 

17.3 

14.4 

10.6 

11.9 

6.7 

8.3 

8.0 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

多賀城市内も検討(n=105) 最初から多賀城市外(n=312)

25.1 ポイント差 
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4.4 多賀城市への評価
 転入者のうち「他市の市町村も探した」が多賀城市に転居してきた 247 人（図表 30）。積極

的に多賀城市へ移り住んで来た彼らが認める魅力と感じる点は、３分の１以上が交通や生活の便

の良さだとし、３位以下は「自然環境」「環境のよい住宅地」「住宅の広さ、価格」「文化施設の

充実」と続く。ここでも、環境のよさ、住宅に関する要因が多い。 

 一方、魅力でないと感じる点は、「医療機関の充実」がトップで、２、３位に生活の便にかか

わる項目、以下「防犯・災害対策が充実」と続く。 

 では、転出者のうち「多賀城市市内も検討した」が多賀城市から離れていった 105 人に、多

賀城市のよい点を聞いた（図表 31）。上位２項は交通、生活の便のよさを指摘。次に挙げるのは、

「環境のよい住宅地」「文化施設」「自然環境」と続き、転出者も環境のよさと、充実した文化施

設を認める結果となった。 

一方、わるい点と捉えているのは、他を大きく引き離して「住宅の広さ、価格」37.1％がト

ップ、次いで「子育て環境」20.0％、「医療期間の充実」19.0％だと指摘。実際に生活をしてき

た人たちの厳しい指摘が、この３項目であることが明らかになった。 
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図表 30 転入者／他市との比較検討別にみる多賀城市の魅力（上位 11項目）

ｎ＝515 

買物をする場所・

内容が充実

通勤や通学など交通の便

自然環境

環境のよい住宅地

文化施設の充実

住宅の広さ、土地が適正価格で

ある、家賃などの住宅事情

観光地・名所旧跡

公園や緑地、水辺の整備

医療機関の充実

文化的活動（コンサートや

美術展・展覧会）の開催

子育て環境の充実

36.2 

34.9 

26.3 

22.0 

16.4 

12.9 

16.4 

15.1 

12.5 

6.5 

6.5 

32.0 

33.2 

28.7 

24.3 

19.4 

21.1 

14.2 

13.0 

6.9 

6.9 

7.7 

37.5 

31.3 

18.8 

21.9 

12.5 

15.6 

9.4 

6.3 

3.1 

9.4 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

寮、社宅等、事前に決

められていた(n=232)

他の市町村も探した

(n=247)

多賀城市に決めていた

(n=32)

医療機関の充実

買物をする場所・

内容が充実

子育て環境の充実

通勤や通学など交通の便

防犯・災害対策が充実

（犯罪が少ない）

スポーツ施設の充実

住宅の広さ、土地が適正価格で

ある、家賃などの住宅事情

雇用の場

公園や緑地、水辺の整備

交通対策の充実

（交通事故が少ない）

観光地・名所旧跡

22.4 

18.5 

18.5 

10.8 

12.5 

15.5 

12.1 

13.4 

11.6 

12.1 

11.6 

22.3 

20.6 

15.0 

21.1 

15.8 

12.6 

15.4 

11.3 

11.3 

10.1 

6.1 

12.5 

15.6 

3.1 

6.3 

9.4 

9.4 

9.4 

18.8 

6.3 

6.3 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

寮、社宅等、事前に決

められていた(n=232)

他の市町村も探した

(n=247)

多賀城市に決めていた

(n=32)

魅力と 

感じる点

魅力でないと 

感じる点
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図表 31 転出者／他市との比較検討別にみる多賀城市の評価（上位 11項目）

                                   ｎ＝438 

買物をする場所・

内容が充実

通勤や通学など交通の便

自然環境

環境のよい住宅地

公園や緑地、水辺の整備

観光地・名所旧跡

文化施設の充実

医療機関の充実

住宅の広さ、土地が適正価格で

ある、家賃などの住宅事情

子育て環境の充実

防犯・災害対策が充実
（犯罪が少ない）

多賀城市内も検討(n=105)

最初から多賀城市外(n=312)

44.8 

42.9 

19.0 

20.0 

17.1 

17.1 

20.0 

14.3 

6.7 

9.5 

6.7 

39.7 

38.5 

23.4 

23.7 

13.5 

12.2 

10.9 

12.2 

11.5 

7.7 

9.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤や通学など交通の便

買物をする場所・
内容が充実

住宅の広さ、土地が適正価格で
ある、家賃などの住宅事情

医療機関の充実

子育て環境の充実

防犯・災害対策が充実
（犯罪が少ない）

雇用の場

スポーツ施設の充実

公園や緑地、水辺の整備

交通対策の充実
（交通事故が少ない）

環境のよい住宅地

多賀城市内も検討(n=105)

最初から多賀城市外(n=312)

12.4 

7.6 

37.1 

19.0 

20.0 

13.3 

8.6 

4.8 

4.8 

4.8 

10.5 

17.0 

18.3 

7.4 

13.1 

11.9 

11.5 

13.1 

11.5 

8.3 

7.1 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よい点 わるい点 
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５ 参考資料
5.1 回答者像（性別、年代別、住みやすさ別）

5.1.1 回答者プロフィール   

《図表５－１ 職業／転入者》 n＝515 

農・林・漁業 自営業 会社員

公務員 パート・アルバイト 団体職員（NPO を含む）

学生 専業主婦（主夫） 無職

その他 無回答
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《図表5-2 職業／転出者》 n＝438 

農・林・漁業 自営業 会社員

公務員 パート・アルバイト 団体職員（NPO を含む）

学生 専業主婦（主夫） 無職

その他 無回答
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5.1.2 回答者の家族構成

《図表5-3 家族構成／転入前》 n＝515 

単身（1 人）世帯 夫婦のみ 夫婦と子ども 親と同居

ひとり親と子ども 夫婦と親と子ども その他 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

《
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《図表5-5 家族構成／転出前》 n＝438 
単身（1 人）世帯 夫婦のみ 夫婦と子ども 親と同居

ひとり親と子ども 夫婦と親と子ども その他 無回答
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5.1.3 回答者の家族人数

《図表5-7 家族人数／転入前》  n＝515 
0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

男(n=178)

女(n=336)

10代(n=10)

20代(n=113)

30代(n=181)

40代(n=98)

50代(n=41)

60代以上(n=71)

多賀城市のほうが、住みやす

かった（計）(n=296)

同じ程度(n=165)

多賀城市のほうが、住みにく

かった（計）(n=49)

性
別

年
代

住
み

や
す
さ

1人

16.3 

9.8 

70.0 

12.4 

7.7 

15.3 

12.2 

9.9 

13.2 

11.5 

8.2 

2人

24.2 

29.2 

0.0 

35.4 

25.4 

28.6 

19.5 

26.8 

29.7 

27.3 

14.3 

3人

18.0 

20.2 

0.0 

20.4 

21.5 

20.4 

24.4 

11.3 

19.3 

18.2 

26.5 

4人

12.9 

16.4 

20.0 

8.8 

22.7 

17.3 

4.9 

8.5 

16.2 

10.9 

22.4 

5人

5.6 

6.0 

10.0 

2.7 
8.3 

6.1 

7.3 

2.8 
3.7 

6.7 

16.3 

6人

以上

3.9 

3.3 

0.0 

3.5 

2.8 

3.1 

7.3 

4.2 

2.7 

4.8 

4.1 

無回答

19.1 

15.2 

0.0 

16.8 

11.6 

9.2 

24.4 

36.6 

15.2 

20.6 

8.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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《図表5-9 家族人数／転出前》  n＝438 
0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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5.1.4 回答者の子ども年齢

《図表5-11 転入時の子ども年齢》  n＝515 

３歳児未満

保育所（0 ～3 歳児含）・幼

稚園

小学生

中学生

高校生以上

子どもはいない

無回答

15.7 

8.4 

9.6 

3.9 

10.7 

47.8 

14.0 

22.6 

17.6 

9.8 

2.7 

7.7 

41.4 

13.4 

0% 20% 40% 60% 80%100%

男(n=178) 10代

(n=10)

30代

(n=181)

50代

(n=41)

20代

(n=113)

40代

(n=98)

60代以上

(n=71)
女(n=336)

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

70.0 

10.0 

23.0 

9.7 

0.9 

0.0 

0.0 

67.3 

7.1 

35.4 

25.4 

13.3 

1.1 

0.6 

37.6 

6.6 

12.2 

11.2 

16.3 

10.2 

11.2 

36.7 

17.3 

2.4 

2.4 

2.4 

2.4 

39.0 

39.0 

17.1 

1.4 

7.0 

11.3 

4.2 

21.1 

29.6 

35.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19.9 

14.5 

6.4 

2.7 

8.1 

47.3 

13.2 

15.2 

12.7 

13.9 

2.4 

8.5 

43.0 

15.2 

38.8 

18.4 

16.3 

8.2 

14.3 

26.5 

6.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

多賀城市のほうが、住みや

すかった（計）(n=296)

多賀城市のほうが、住み

にくかった（計）(n=49)

同じ程度(n=165)
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《図表5-12 転出時の子ども年齢》  n＝438 

３歳児未満

保育所（0～3歳児含）

・幼稚園

小学生

中学生

高校生以上

子どもはいない

無回答

同じ程度（n＝１４３）

14.3 

9.9 

10.4 

5.5 

13.7 

50.0 

10.4 

22.7 

14.1 

11.8 

2.4 

12.9 

40.4 

11.8 

0% 20% 40% 60% 80%100%

男(n=182) 10代

(n=9)

30代

(n=159)

50代

(n=51)

20代

(n=97)

40代

(n=83)

60代以上

(n=37)
女(n=255)

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

11.1 

77.8 

11.1 

19.6 

6.2 

1.0 

1.0 

3.1 

64.9 

9.3 

34.6 

21.4 

12.6 

0.6 

0.0 

41.5 

7.5 

10.8 

15.7 

27.7 

12.0 

19.3 

34.9 

9.6 

0.0 

0.0 

5.9 

3.9 

49.0 

29.4 

17.6 

2.7 

2.7 

5.4 

5.4 

32.4 

37.8 

27.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17.9 

13.3 

11.3 

3.1 

14.9 

42.6 

11.3 

20.3 

10.5 

9.8 

4.2 

10.5 

53.1 

8.4 

21.8 

13.8 

10.3 

4.6 

16.1 

32.2 

16.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みやすい（計）

(n=195)

住みにくい（計）

(n=87)
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5.2 移動（性別、年代別、住みやすさ別） 
5.2.1 転入元

凡例

男(n=50)

女(n=112)

10代(n=2)

20代(n=33)

30代(n=70)

40代(n=29)

50代(n=10)

60代以上(n=18)

多賀城市のほうが、住みやす

かった（計）(n=86)

同じ程度(n=57)

多賀城市のほうが、住みにく

かった（計）(n=18)

性
別

年
代

住
み

や
す
さ

青葉区

8.0 

13.4 

50.0 

21.2 

8.6 

6.9 

0.0 

16.7 

14.0 

12.3 

0.0 

宮城野区

58.0 

51.8 

50.0 

51.5 

54.3 

58.6 

60.0 

44.4 

57.0 

52.6 

44.4 

若林区

10.0 

9.8 

0.0 

6.1 

11.4 

3.4 

20.0 

16.7 

7.0 

15.8 

5.6 

太白区

10.0 

8.9 

0.0 

12.1 

10.0 

13.8 
0.0 

0.0 

9.3 

7.0 

16.7 

泉区

4.0 

12.5 

0.0 

6.1 

11.4 

10.3 

10.0 

11.1 

7.0 

10.5 

16.7 

不明

10.0 

3.6 

0.0 

3.0 

4.3 

6.9 

10.0 

11.1 

5.8 

1.8 

16.7 

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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5.2.2 転出先

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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5.3 居住期間と多賀城での居住期間（性別、年代別、住みやすさ別）
5.3.1 居住期間

《図表5-17 転入者／転入元での居住期間》    n＝515

《図表5-18 転出者／多賀城市での居住期間》    n＝438 

凡例

男(n=178)

女(n=336)

10代(n=10)

20代(n=113)

30代(n=181)

40代(n=98)

50代(n=41)

60代以上(n=71)

多賀城市のほうが、住みやす

かった（計）(n=296)

同じ程度(n=165)

多賀城市のほうが、住みにく

かった（計）(n=49)

性
別

年
代

住
み

や
す
さ

1年

未満

9.0 

10.4 

10.0 

13.3 

11.0 

10.2 

4.9 

4.2 

10.5 

8.5 

12.2 

1～3年

未満

21.3 

25.0 

10.0 

23.9 

28.2 

23.5 

29.3 

11.3 

28.4 

18.8 

14.3 

3～5年

未満

13.5 

16.1 

0.0 

16.8 

17.7 

16.3 

7.3 

11.3 

12.5 

18.8 

20.4 

5～10年

未満

18.5 

13.1 

20.0 

8.8 

18.8 

19.4 

12.2 

9.9 

15.2 

14.5 

14.3 

10～20年

未満

16.3 

9.2 

60.0 

11.5 

7.7 

15.3 

9.8 

11.3 

10.8 

13.3 

12.2 

20年

以上

20.8 

26.2 

0.0 

25.7 

16.6 

15.3 

36.6 

50.7 

22.6 

26.1 

24.5 

無回答

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.4 

0.0 

0.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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5.3.2 居住経験

《図表5-19 転入者／多賀城市での居住経験》  n＝515 

凡例

男(n=178)

女(n=336)

10代(n=10)

20代(n=113)

30代(n=181)

40代(n=98)

50代(n=41)

60代以上(n=71)

多賀城市のほうが、住みやす

かった（計）(n=296)

同じ程度(n=165)

多賀城市のほうが、住みにく

かった（計）(n=49)

性
別

年
代

住
み

や
す
さ

あり

28.1 

27.1 

20.0 

15.9 

29.8 

30.6 

36.6 

31.0 

30.4 

26.1 

16.3 

なし

69.7 

72.6 

80.0 

84.1 

70.2 

68.4 

61.0 

64.8 

69.3 

72.1 

81.6 

無回答

2.2 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

1.0 

2.4 

4.2 

0.3 

1.8 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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5.4 転居時の住まいの形態と理由（性別、年代別、住みやすさ別）
5.4.1 住まいの形態

《図表５-20 転入者／転入前の住まい》  n＝515 
0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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《図表5-22 転出者／多賀城市での住まい》  n＝438 
0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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5.4.2 移転の理由

《図表5-24 転入者／他の市町村の検討》  n＝515 
0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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5.4.3 移転の理由 

《図表5-26 転入者／転入理由》  n＝515 
　 　【　性　別　】 　　　【　年　代　別　】 【住みやすさ意識別】

仕事の都合
（転勤）

家族から独立

（結婚、一人暮らし）

親や子ども、親族と同居

住宅購入、借換え

仕事の都合
（就職、転職、退職など）

よりよい生活環境（利便性向

上、自然環境、治安など）

学校の都合

（進学、通学など）

病院、福祉施設への入所

その他

無回答

32.6 

11.2 

12.4 

13.5 

15.2 

4.5 

1.7 

0.0 

9.0 

0.0 

23.8 

20.8 

15.5 

14.3 

8.0 

3.6 

1.5 

0.6 

11.3 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80%100%

男(n=178) 10代

(n=10)

30代

(n=181)

50代

(n=41)

20代

(n=113)

40代

(n=98)

60代以上

(n=71)
女(n=336)

10.0 

10.0 

10.0 

0.0 

10.0 

0.0 

50.0 

0.0 

10.0 

0.0 

16.8 

34.5 

7.1 

5.3 

21.2 

6.2 

0.0 

0.0 

8.0 

0.9 

29.8 

18.8 

12.2 

20.4 

8.3 

1.1 

1.1 

0.0 

8.3 

0.0 

43.9 

10.2 

11.2 

17.3 

7.1 

3.1 

0.0 

0.0 

7.1 

0.0 

41.5 

2.4 

14.6 

14.6 

4.9 

0.0 

2.4 

0.0 

19.5 

0.0 

5.6 

7.0 

36.6 

8.5 

7.0 

11.3 

0.0 

2.8 

19.7 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80%100%

28.4 

17.9 

14.5 

14.2 

9.8 

5.4 

1.7 

0.3 

7.8 

0.0 

19.4 

16.4 

16.4 

13.9 

14.5 

1.8 

1.8 

0.6 

13.9 

1.2 

42.9 

18.4 

8.2 

12.2 

2.0 

2.0 

0.0 

0.0 

14.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

多賀城市のほうが、住みやす

かった（計）(n=296)

多賀城市のほうが、住みにく

かった（計）(n=49)

同じ程度(n=165)
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《図表5-27 転出者／転出理由》  n＝438 
　【　　性　　別　　】　　 　【 　年　代　別　 】 　　　　【 住みやすさ別 】

仕事の都合

（転勤）

住宅購入、借換え

家族から独立

（結婚、一人暮らし）

仕事の都合

（就職、転職、退職など）

親や子ども、親族と同居

学校の都合

（進学、通学など）

よりよい生活環境（利便性向

上、自然環境、治安など）

病院、福祉施設への入所

その他

無回答

37.4 

18.7 

6.6 

14.8 

6.0 

3.8 

2.7 

0.5 

8.2 

1.1 

23.1 

19.6 

19.2 

11.4 

11.4 

2.4 

3.1 

0.8 

8.6 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80%100%

男(n=182) 10代

(n=9)

30代

(n=159)

50代

(n=51)

20代

(n=97)

40代

(n=83)

60代以上

(n=37)
女(n=255)

0.0 

0.0 

0.0 

11.1 

11.1 

66.7 

0.0 

0.0 

11.1 

0.0 

14.4 

9.3 

34.0 

27.8 

6.2 

3.1 

3.1 

0.0 

2.1 

0.0 

33.3 

25.8 

15.1 

6.9 

11.9 

1.3 

1.9 

0.0 

3.1 

0.6 

48.2 

16.9 

2.4 

6.0 

3.6 

2.4 

2.4 

1.2 

15.7 

1.2 

35.3 

21.6 

2.0 

19.6 

2.0 

0.0 

7.8 

2.0 

9.8 

0.0 

5.4 

21.6 

2.7 

5.4 

27.0 

0.0 

2.7 

2.7 

29.7 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

37.9 

19.0 

8.2 

14.9 

8.7 

4.6 

0.0 

1.0 

5.6 

0.0 

21.0 

23.1 

19.6 

13.3 

9.1 

2.1 

1.4 

0.7 

9.8 

0.0 

21.8 

13.8 

19.5 

6.9 

11.5 

1.1 

11.5 

0.0 

13.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みやすい（計）

(n=195)

住みにくい（計）

(n=87)

同じ程度

(n=143)
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5.5 多賀城市と他市との住みやすさ比較（性別、年代別）
《図表5-28 転入者／多賀城市の住みやすさ（転入元との比較）》  n＝515

《図表5-29 転出者／多賀城市の住みやすさ（現在の住まいとの比較）》  n＝438

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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5.6 居住地決定の際の重視点（性別、年代別、住みやすさ別）
《図表5-30 転入者／居住地決定の際の重視点》  n＝515

【　　性   　 別    】   　  【　　年　代　別　　】　　　　【　住みやすさ別　】

交通の便のよさ

買い物が便利

医療機関の充実

住宅の広さ

・土地や家賃の適正価格

子育てがしやすい環境

働く場がある

公園やスポーツ施設の充実

外食やレジャーに便利

文化施設（図書館・

文化センター・博物館）の充実

教育の充実

介護・福祉制度の充実

防災施設・自宅の防災設備
支援制度が充実

新しいまちづくりへの動き

地域コミュニティの活発化

その他

無回答

70.2 

61.2 

41.6 

42.1 

34.3 

26.4 

33.1 

23.6 

15.2 

15.2 

14.0 

12.4 

12.4 

2.2 

7.9 

2.2 

77.1 

72.9 

50.6 

38.4 

41.7 

28.0 

22.3 

19.3 

17.6 

17.6 

16.7 

15.8 

10.7 

7.1 

6.8 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80%100%

男(n=178) 10代

(n=10)

30代

(n=181)

50代

(n=41)

20代

(n=113)

40代

(n=98)

60代以上

(n=71)
女(n=336)

80.0 

80.0 

30.0 

30.0 

0.0 

10.0 

30.0 

40.0 

20.0 

0.0 

0.0 

20.0 

20.0 

0.0 

10.0 

0.0 

76.1 

71.7 

37.2 

40.7 

41.6 

36.3 

23.9 

22.1 

9.7 

14.2 

6.2 

12.4 

11.5 

4.4 

5.3 

2.7 

77.3 

71.8 

51.4 

43.6 

58.6 

23.8 

33.1 

22.7 

15.5 

25.4 

8.3 

14.4 

8.8 

3.9 

6.6 

2.2 

77.6 

65.3 

53.1 

44.9 

36.7 

30.6 

22.4 

23.5 

16.3 

18.4 

21.4 

15.3 

9.2 

3.1 

8.2 

2.0 

82.9 

68.3 

56.1 

39.0 

14.6 

36.6 

26.8 

14.6 

19.5 

7.3 

26.8 

14.6 

17.1 

4.9 

4.9 

0.0 

56.3 

60.6 

43.7 

22.5 

8.5 

15.5 

15.5 

11.3 

29.6 

4.2 

38.0 

16.9 

15.5 

15.5 

11.3 

7.0 

0% 20% 40% 60% 80%100%

77.0 

69.6 

49.0 

41.6 

38.2 

24.0 

27.0 

22.0 

20.6 

16.6 

15.2 

15.5 

12.8 

5.1 

5.7 

2.4 

70.9 

66.7 

41.8 

35.8 

37.6 

32.1 

23.6 

18.8 

12.7 

15.2 

18.2 

14.5 

10.9 

6.7 

7.9 

3.0 

73.5 

73.5 

57.1 

40.8 

49.0 

32.7 

30.6 

22.4 

8.2 

20.4 

12.2 

10.2 

4.1 

4.1 

14.3 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

多賀城市のほうが、住みや

すかった（計）(n=296)

多賀城市のほうが、住み

にくかった（計）(n=49)

同じ程度

(n=165)
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《図表5-31 転出者／居住地決定の際の重視点》  n＝438 
【　　性　　別　　】　　　　【　　年　代　別　　】　      【　住みやすさ別　】

交通の便のよさ

買い物が便利

医療機関の充実

子育てがしやすい環境

住宅の広さ・

土地や家賃の適正価格

働く場がある

公園やスポーツ施設の充実

外食やレジャーに便利

教育の充実

文化施設（図書館・

文化センター・博物館）の充実

介護・福祉制度の充実

防災施設・自宅の防災設備

支援制度が充実

新しいまちづくりへの動き

地域コミュニティの活発化

その他

無回答

73.1 

69.2 

42.3 

30.8 

35.7 

31.3 

31.3 

25.3 

15.9 

15.4 

13.2 

14.8 

11.5 

8.8 

9.9 

2.7 

75.3 

74.9 

54.1 

51.8 

46.7 

39.2 

26.3 

16.9 

20.0 

15.7 

14.5 

13.3 

9.4 

9.8 

6.7 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80%100%

男(n=182) 10代

(n=9)

30代

(n=159)

50代

(n=51)

20代

(n=97)

40代

(n=83)

60代以上

(n=37)
女(n=255)

66.7 

77.8 

66.7 

11.1 

33.3 

33.3 

44.4 

33.3 

22.2 

11.1 

0.0 

33.3 

0.0 

11.1 

11.1 

11.1 

70.1 

67.0 

37.1 

51.5 

40.2 

43.3 

30.9 

24.7 

13.4 

9.3 

4.1 

11.3 

7.2 

5.2 

7.2 

4.1 

76.7 

73.6 

50.9 

62.9 

48.4 

29.6 

36.5 

15.7 

23.9 

13.8 

11.9 

17.0 

11.9 

11.9 

4.4 

3.1 

73.5 

73.5 

48.2 

32.5 

39.8 

41.0 

22.9 

27.7 

20.5 

20.5 

13.3 

9.6 

12.0 

8.4 

15.7 

1.2 

78.4 

82.4 

58.8 

9.8 

39.2 

41.2 

17.6 

19.6 

11.8 

19.6 

25.5 

15.7 

9.8 

9.8 

3.9 

0.0 

73.0 

64.9 

56.8 

13.5 

29.7 

27.0 

10.8 

10.8 

10.8 

24.3 

37.8 

10.8 

10.8 

10.8 

13.5 

5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

72.8 

74.4 

52.3 

43.6 

45.6 

39.5 

28.2 

22.6 

17.9 

14.4 

14.9 

15.9 

8.7 

10.8 

6.7 

3.6 

76.2 

67.8 

40.6 

39.9 

38.5 

31.5 

27.3 

16.1 

13.3 

10.5 

9.1 

14.7 

7.7 

9.1 

10.5 

1.4 

75.9 

74.7 

52.9 

48.3 

36.8 

33.3 

27.6 

21.8 

26.4 

23.0 

16.1 

9.2 

18.4 

9.2 

5.7 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みやすい（計）

(n=195)

住みにくい（計）

(n=87)

同じ程度

(n=143)
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5.7 多賀城市の魅力、よい点・悪い点
5.7.1 転入者が考える魅力（性別、年代別、住みやすさ別）

《図表5-32 転入者／多賀城市の“魅力ある”点》 n＝515 （複数回答） 
　 　【　性　別　】 　【　年　代　別　】 　　【住みやすさ意識別】

買物をする場所・内容が充実

通勤や通学など交通の便

自然環境

環境のよい住宅地

文化施設の充実

住宅の広さ、土地が適正価格で

ある、家賃などの住宅事情

観光地・名所旧跡

公園や緑地、水辺の整備

医療機関の充実

文化的活動（コンサートや美術
展・展覧会）の開催

子育て環境の充実

32.0 

36.0 

29.2 

25.8 

16.9 

16.9 

15.7 

14.6 

5.6 

8.4 

3.9 

35.4 

32.7 

25.6 

21.7 

17.9 

17.3 

14.3 

13.1 

11.0 

6.3 

8.6 

0% 20% 40% 60% 80%100%

男(n=178) 10代

(n=10)

30代

(n=181)

50代

(n=41)

20代

(n=113)

40代

(n=98)

60代以上

(n=71)
女(n=336)

60.0 

50.0 

20.0 

20.0 

10.0 

10.0 

30.0 

10.0 

0.0 

10.0 

0.0 

46.0 

41.6 

28.3 

20.4 

11.5 

17.7 

9.7 

14.2 

12.4 

5.3 

8.8 

34.3 

36.5 

27.6 

29.8 

19.9 

19.9 

13.8 

16.0 

6.6 

6.6 

11.0 

33.7 

35.7 

29.6 

21.4 

22.4 

15.3 

17.3 

11.2 

9.2 

7.1 

6.1 

24.4 

31.7 

22.0 

19.5 

17.1 

12.2 

17.1 

19.5 

7.3 

9.8 

0.0 

18.3 

11.3 

22.5 

15.5 

15.5 

15.5 

18.3 

7.0 

12.7 

8.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

38.9 

39.2 

28.4 

30.1 

17.9 

17.9 

13.9 

16.6 

10.5 

6.8 

9.5 

29.7 

31.5 

26.7 

15.8 

17.6 

12.7 

16.4 

10.3 

9.1 

7.3 

3.6 

20.4 

12.2 

20.4 

8.2 

16.3 

24.5 

16.3 

6.1 

2.0 

8.2 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

多賀城市のほうが、住みや

すかった（計）(n=296)

多賀城市のほうが、住み

にくかった（計）(n=49)

同じ程度(n=165)

《上位 11項目》

下位順位へ 

つづく 
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　　　【　性　別　】 　【　年　代　別　】 【住みやすさ意識別】

防犯・災害対策が充実（犯罪が

少ない）

福祉・介護の充実

雇用の場

交通対策の充実（交通事故が少
ない）

地域のコミュニティ活動

スポーツ施設の充実

生涯学習・サークル活動

教育環境の充実

その他

特にない

無回答

3.9 

3.4 

1.7 

2.2 

1.7 

2.8 

0.6 

1.1 

1.7 

4.5 

7.9 

4.5 

3.9 

4.5 

3.6 

3.6 

1.8 

2.1 

1.5 

0.6 

3.9 

7.4 

0% 20% 40% 60% 80%100%

男(n=178) 10代

(n=10)

30代

(n=181)

50代

(n=41)

20代

(n=113)

40代

(n=98)

60代以上

(n=71)
女(n=336)

0.0 

0.0 

0.0 

10.0 

10.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.5 

2.7 

6.2 

4.4 

2.7 

2.7 

1.8 

3.5 

0.0 

4.4 

7.1 

3.9 

1.1 

3.3 

2.2 

4.4 

3.3 

0.6 

1.1 

0.6 

3.3 

3.9 

6.1 

3.1 

1.0 

3.1 

0.0 

1.0 

0.0 

0.0 

1.0 

5.1 

2.0 

9.8 

2.4 

7.3 

2.4 

2.4 

0.0 

2.4 

2.4 

0.0 

7.3 

12.2 

1.4 

14.1 

1.4 

2.8 

2.8 

1.4 

5.6 

0.0 

4.2 

2.8 

23.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4.1 

4.7 

3.4 

3.7 

3.4 

2.0 

1.7 

2.0 

0.7 

0.7 

4.1 

3.6 

3.0 

4.2 

2.4 

3.0 

3.0 

1.8 

0.6 

1.2 

7.3 

10.3 

8.2 

0.0 

2.0 

2.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

12.2 

18.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

多賀城市のほうが、住みや

すかった（計）(n=296)

多賀城市のほうが、住み

にくかった（計）(n=49)

同じ程度(n=165)

《下位 11項目》
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《図表5-33 転入者／多賀城市の““魅力でない”点》 n＝515 （複数回答） 
　　　【　性　別　】 　【　年　代　別　】 【住みやすさ意識別】

医療機関の充実

買物をする場所・内容が充実

子育て環境の充実

通勤や通学など交通の便

防犯・災害対策が充実（犯罪が

少ない）

スポーツ施設の充実

住宅の広さ、土地が適正価格で
ある、家賃などの住宅事情

雇用の場

公園や緑地、水辺の整備

交通対策の充実（交通事故が少

ない）

観光地・名所旧跡

25.3 

16.3 

16.9 

12.9 

15.7 

21.9 

11.8 

11.8 

12.9 

9.6 

10.1 

19.9 

20.8 

15.2 

16.7 

12.8 

9.2 

14.3 

13.1 

10.1 

11.3 

7.4 

0% 20% 40% 60% 80%100%

男(n=178) 10代

(n=10)

30代

(n=181)

50代

(n=41)

20代

(n=113)

40代

(n=98)

60代以上

(n=71)
女(n=336)

20.0 

0.0 

20.0 

0.0 

30.0 

40.0 

10.0 

10.0 

30.0 

10.0 

20.0 

15.0 

18.6 

15.0 

18.6 

14.2 

18.6 

14.2 

14.2 

10.6 

10.6 

11.5 

28.7 

18.2 

25.4 

16.0 

16.0 

8.8 

13.3 

13.3 

12.2 

11.0 

8.3 

26.5 

18.4 

13.3 

18.4 

14.3 

18.4 

13.3 

14.3 

14.3 

12.2 

6.1 

17.1 

31.7 

4.9 

22.0 

14.6 

17.1 

12.2 

14.6 

7.3 

14.6 

17.1 

11.3 

19.7 

1.4 

2.8 

4.2 

5.6 

14.1 

5.6 

4.2 

5.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20.9 

15.9 

11.5 

11.1 

11.8 

13.5 

12.8 

11.5 

9.5 

8.1 

6.4 

19.4 

18.8 

17.6 

15.8 

15.2 

13.9 

12.7 

13.9 

10.9 

13.3 

12.7 

36.7 

40.8 

36.7 

40.8 

20.4 

14.3 

20.4 

16.3 

22.4 

16.3 

6.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

多賀城市のほうが、住みや

すかった（計）(n=296)

多賀城市のほうが、住み

にくかった（計）(n=49)

同じ程度(n=165)

《上位11項目》 

下位順位へ 

つづく 
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　　　【　性　別　】 【　年　代　別　】 【住みやすさ意識別】

教育環境の充実

文化施設の充実

文化的活動（コンサートや美術

展・展覧会）の開催

地域のコミュニティ活動

福祉・介護の充実

自然環境

環境のよい住宅地

生涯学習・サークル活動

その他

特にない

無回答

6.2 

7.9 

7.3 

4.5 

7.9 

6.2 

5.1 

5.6 

5.6 

10.1 

14.0 

8.6 

7.4 

6.3 

7.4 

5.1 

5.7 

6.3 

4.8 

8.9 

11.0 

12.5 

0% 20% 40% 60% 80%100%

男(n=178) 10代

(n=10)

30代

(n=181)

50代

(n=41)

20代

(n=113)

40代

(n=98)

60代以上

(n=71)
女(n=336)

10.0 

20.0 

10.0 

10.0 

10.0 

30.0 

20.0 

20.0 

0.0 

20.0 

0.0 

8.0 

9.7 

8.0 

8.0 

5.3 

4.4 

10.6 

5.3 

6.2 

9.7 

10.6 

9.4 

8.3 

6.6 

5.5 

6.1 

5.5 

4.4 

4.4 

9.4 

10.5 

8.8 

9.2 

4.1 

6.1 

2.0 

7.1 

7.1 

6.1 

5.1 

7.1 

6.1 

10.2 

9.8 

9.8 

9.8 

9.8 

9.8 

4.9 

4.9 

9.8 

12.2 

24.4 

9.8 

0.0 

4.2 

2.8 

9.9 

2.8 

4.2 

0.0 

1.4 

5.6 

9.9 

35.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 

8.4 

7.1 

5.7 

4.1 

3.7 

2.7 

4.4 

7.8 

12.2 

14.2 

9.7 

5.5 

6.1 

6.7 

7.9 

7.3 

9.7 

4.8 

4.2 

10.3 

14.5 

14.3 

10.2 

6.1 

10.2 

12.2 

14.3 

12.2 

10.2 

20.4 

0.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

多賀城市のほうが、住みや

すかった（計）(n=296)

多賀城市のほうが、住み

にくかった（計）(n=49)

同じ程度(n=165)

《下位11項目》 
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5.7.2 転入者が考える魅力（他市検討者別）

《図表5-34 転入者／多賀城市の魅力ある点》    ｎ＝515（複数回答） 

買物をする場所・

内容が充実

通勤や通学など交通の便

自然環境

環境のよい住宅地

文化施設の充実

住宅の広さ、土地が適正価格で

ある、家賃などの住宅事情

観光地・名所旧跡

公園や緑地、水辺の整備

医療機関の充実

文化的活動（コンサートや

美術展・展覧会）の開催

子育て環境の充実

36.2 

34.9 

26.3 

22.0 

16.4 

12.9 

16.4 

15.1 

12.5 

6.5 

6.5 

32.0 

33.2 

28.7 

24.3 

19.4 

21.1 

14.2 

13.0 

6.9 

6.9 

7.7 

37.5 

31.3 

18.8 

21.9 

12.5 

15.6 

9.4 

6.3 

3.1 

9.4 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

寮、社宅等、事前に決

められていた(n=232)

他の市町村も探した

(n=247)

多賀城市に決めていた

(n=32)

防犯・災害対策が充実

（犯罪が少ない）

福祉・介護の充実

雇用の場

交通対策の充実

（交通事故が少ない）

地域のコミュニティ活動

スポーツ施設の充実

生涯学習・サークル活動

教育環境の充実

その他

特にない

無回答

4.3 

4.7 

3.9 

3.4 

2.6 

2.6 

1.3 

1.7 

0.4 

5.2 

6.9 

4.5 

1.6 

3.2 

2.4 

3.2 

1.6 

1.2 

1.2 

1.2 

3.6 

6.9 

3.1 

12.5 

3.1 

6.3 

3.1 

3.1 

6.3 

0.0 

3.1 

0.0 

15.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

寮、社宅等、事前に決

められていた(n=232)

他の市町村も探した

(n=247)

多賀城市に決めていた

(n=32)
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《図表5-35 転入者／多賀城市の魅力でない点》  ｎ＝515（複数回答） 

医療機関の充実

買物をする場所・

内容が充実

子育て環境の充実

通勤や通学など交通の便

防犯・災害対策が充実
（犯罪が少ない）

スポーツ施設の充実

住宅の広さ、土地が適正価格で

ある、家賃などの住宅事情

雇用の場

公園や緑地、水辺の整備

交通対策の充実

（交通事故が少ない）

観光地・名所旧跡

22.4 

18.5 

18.5 

10.8 

12.5 

15.5 

12.1 

13.4 

11.6 

12.1 

11.6 

22.3 

20.6 

15.0 

21.1 

15.8 

12.6 

15.4 

11.3 

11.3 

10.1 

6.1 

12.5 

15.6 

3.1 

6.3 

9.4 

9.4 

9.4 

18.8 

6.3 

6.3 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

寮、社宅等、事前に決

められていた(n=232)

他の市町村も探した

(n=247)

多賀城市に決めていた

(n=32)

教育環境の充実

文化施設の充実

文化的活動（コンサートや

美術展・展覧会）の開催

地域のコミュニティ活動

福祉・介護の充実

自然環境

環境のよい住宅地

生涯学習・サークル活動

その他

特にない

無回答

11.2 

10.3 

6.9 

6.5 

7.8 

7.8 

6.0 

6.9 

8.2 

9.9 

10.8 

5.7 

5.3 

6.9 

6.1 

4.9 

4.5 

6.5 

4.0 

7.7 

11.3 

12.6 

0.0 

6.3 

3.1 

6.3 

0.0 

3.1 

0.0 

0.0 

6.3 

9.4 

31.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

寮、社宅等、事前に決

められていた(n=232)

他の市町村も探した

(n=247)

多賀城市に決めていた

(n=32)



―   ― 60

5.7.3 転出者が指摘するよい点、わるい点（性別、年代別、住みやすさ別）

《図表5-36 転出者／多賀城市の“よい点“》 n＝438  （複数回答） 
【　　性　　別　　】　　　　【　　年　代　別　　】　      【　住みやすさ別　】

買物をする場所・

内容が充実

通勤や通学など交通の便

自然環境

環境のよい住宅地

公園や緑地、水辺の整備

観光地・名所旧跡

文化施設の充実

医療機関の充実

住宅の広さ、土地が適正価格で

ある、家賃などの住宅事情

子育て環境の充実

防犯・災害対策が充実

（犯罪が少ない）

38.5 

37.9 

25.8 

25.3 

15.4 

15.9 

12.6 

10.4 

12.1 

8.2 

9.9 

42.0 

38.4 

20.8 

19.2 

13.7 

12.2 

12.5 

13.7 

8.6 

8.2 

7.1 

0% 20% 40% 60% 80%100%

男(n=182) 10代

(n=9)

30代

(n=159)

50代

(n=51)

20代

(n=97)

40代

(n=83)

60代以上

(n=37)
女(n=255)

33.3 

11.1 

22.2 

33.3 

33.3 

11.1 

0.0 

33.3 

11.1 

11.1 

33.3 

41.2 

37.1 

25.8 

21.6 

9.3 

11.3 

9.3 

7.2 

13.4 

3.1 

5.2 

40.9 

39.6 

19.5 

23.9 

18.9 

13.8 

11.3 

13.8 

7.5 

13.2 

7.5 

39.8 

39.8 

30.1 

22.9 

9.6 

13.3 

15.7 

15.7 

9.6 

7.2 

13.3 

37.3 

43.1 

19.6 

21.6 

11.8 

19.6 

13.7 

9.8 

13.7 

5.9 

2.0 

45.9 

32.4 

18.9 

8.1 

16.2 

13.5 

18.9 

10.8 

8.1 

5.4 

10.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

51.8 

45.1 

17.4 

25.6 

16.9 

11.8 

13.8 

13.8 

5.6 

8.7 

8.2 

37.1 

39.9 

23.8 

22.4 

11.9 

17.5 

11.2 

12.6 

11.9 

9.1 

10.5 

21.8 

20.7 

35.6 

16.1 

14.9 

11.5 

12.6 

5.7 

17.2 

6.9 

5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みやすい（計）

(n=195)

住みにくい（計）

(n=87)

同じ程度

(n=143)

《上位11項目》 

下位順位へ 

つづく 
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【　　性　　別　　】　　　　【　　年　代　別　　】　      【　住みやすさ別　】

文化的活動（コンサートや

美術展・展覧会）の開催

スポーツ施設の充実

地域のコミュニティ活動

福祉・介護の充実

交通対策の充実
（交通事故が少ない）

雇用の場

教育環境の充実

生涯学習・サークル活動

その他

特にない

無回答

3.3 

5.5 

5.5 

4.4 

4.4 

4.4 

2.7 

1.6 

2.2 

2.7 

8.2 

7.1 

3.5 

3.5 

2.4 

2.0 

2.0 

1.2 

2.0 

1.6 

2.7 

9.8 

0% 20% 40% 60% 80%100%

男(n=182) 10代

(n=9)

30代

(n=159)

50代

(n=51)

20代

(n=97)

40代

(n=83)

60代以上

(n=37)
女(n=255)

11.1 

11.1 

22.2 

22.2 

11.1 

11.1 

22.2 

11.1 

0.0 

11.1 

11.1 

5.2 

5.2 

2.1 

1.0 

0.0 

1.0 

1.0 

0.0 

0.0 

3.1 

10.3 

3.1 

2.5 

3.8 

0.6 

3.1 

3.8 

1.3 

0.6 

3.1 

2.5 

8.2 

6.0 

3.6 

4.8 

4.8 

3.6 

3.6 

1.2 

2.4 

1.2 

0.0 

6.0 

5.9 

7.8 

5.9 

5.9 

2.0 

2.0 

2.0 

2.0 

0.0 

5.9 

7.8 

13.5 

2.7 

5.4 

8.1 

8.1 

2.7 

2.7 

8.1 

5.4 

2.7 

18.9 

0% 20% 40% 60% 80%100%

5.6 

4.1 

5.6 

3.6 

3.6 

5.1 

2.1 

2.1 

2.6 

0.5 

7.2 

7.0 

4.2 

2.8 

2.1 

2.1 

0.7 

2.1 

1.4 

2.1 

4.2 

8.4 

3.4 

3.4 

4.6 

3.4 

3.4 

2.3 

1.1 

1.1 

0.0 

5.7 

11.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みやすい（計）

(n=195)

住みにくい（計）

(n=87)

同じ程度

(n=143)

《下位11項目》 
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《図表5-37 転出者／多賀城市の“わるい点” 》 n＝438  （複数回答） 
【　　性　　別　　】　　　　【　　年　代　別　　】　      【　住みやすさ別　】

通勤や通学など交通の便

買物をする場所・

内容が充実

住宅の広さ、土地が適正価格で

ある、家賃などの住宅事情

医療機関の充実

子育て環境の充実

防犯・災害対策が充実

（犯罪が少ない）

雇用の場

スポーツ施設の充実

公園や緑地、水辺の整備

交通対策の充実

（交通事故が少ない）

環境のよい住宅地

14.3 

15.9 

14.3 

17.0 

8.2 

12.1 

11.5 

15.4 

11.0 

11.0 

7.1 

16.9 

14.5 

14.9 

12.9 

16.9 

11.8 

12.2 

5.5 

5.1 

3.5 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80%100%

男(n=182) 10代

(n=9)

30代

(n=159)

50代

(n=51)

20代

(n=97)

40代

(n=83)

60代以上

(n=37)
女(n=255)

0.0 

11.1 

0.0 

11.1 

11.1 

0.0 

0.0 

11.1 

0.0 

11.1 

0.0 

16.5 

16.5 

10.3 

7.2 

9.3 

12.4 

13.4 

16.5 

7.2 

5.2 

7.2 

16.4 

17.0 

16.4 

14.5 

19.5 

13.2 

11.3 

9.4 

6.9 

7.5 

6.3 

15.7 

8.4 

10.8 

19.3 

13.3 

12.0 

13.3 

4.8 

6.0 

8.4 

4.8 

17.6 

9.8 

21.6 

17.6 

9.8 

15.7 

11.8 

11.8 

13.7 

7.8 

2.0 

13.5 

24.3 

21.6 

18.9 

2.7 

2.7 

10.8 

0.0 

8.1 

0.0 

5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

8.2 

9.2 

15.4 

15.4 

8.7 

12.8 

9.7 

8.2 

9.7 

7.7 

5.1 

14.0 

12.6 

11.2 

14.7 

11.9 

11.2 

11.9 

14.7 

7.0 

7.0 

2.1 

36.8 

34.5 

18.4 

12.6 

26.4 

11.5 

16.1 

5.7 

4.6 

4.6 

9.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みやすい（計）

(n=195)

住みにくい（計）

(n=87)

同じ程度

(n=143)

《上位11項目》 

下位順位へ 

つづく 
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【　　性　　別　　】　　　　【　　年　代　別　　】　      【　住みやすさ別　】

地域のコミュニティ活動

観光地・名所旧跡

教育環境の充実

文化施設の充実

文化的活動（コンサートや

美術展・展覧会）の開催

福祉・介護の充実

自然環境

生涯学習・サークル活動

その他

特にない

無回答

3.8 

7.1 

4.4 

6.0 

5.5 

3.3 

3.3 

2.2 

5.5 

9.9 

13.2 

6.3 

2.7 

4.7 

2.4 

2.7 

4.3 

3.1 

1.6 

7.1 

11.4 

17.3 

0% 20% 40% 60% 80%100%

男(n=182) 10代

(n=9)

30代

(n=159)

50代

(n=51)

20代

(n=97)

40代

(n=83)

60代以上

(n=37)
女(n=255)

0.0 

0.0 

0.0 

11.1 

22.2 

0.0 

0.0 

0.0 

11.1 

44.4 

11.1 

6.2 

7.2 

2.1 

6.2 

6.2 

3.1 

3.1 

1.0 

3.1 

11.3 

13.4 

2.5 

3.1 

7.5 

3.8 

3.1 

1.9 

2.5 

0.6 

4.4 

9.4 

15.1 

6.0 

2.4 

6.0 

2.4 

2.4 

6.0 

6.0 

4.8 

12.0 

12.0 

14.5 

11.8 

3.9 

0.0 

2.0 

0.0 

5.9 

0.0 

2.0 

13.7 

11.8 

13.7 

5.4 

10.8 

2.7 

2.7 

5.4 

5.4 

5.4 

2.7 

0.0 

2.7 

29.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4.6 

3.6 

3.1 

4.1 

5.6 

4.1 

2.6 

1.5 

5.6 

13.8 

15.9 

5.6 

6.3 

5.6 

3.5 

3.5 

2.8 

3.5 

0.7 

4.9 

12.6 

17.5 

6.9 

3.4 

6.9 

4.6 

1.1 

4.6 

3.4 

3.4 

10.3 

2.3 

6.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みやすい（計）

(n=195)

住みにくい（計）

(n=87)

同じ程度

(n=143)

《下位11項目》 
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5.7.4 転出者が指摘する多賀城市の評価（他市検討者別）

《図表5-38 多賀城市のよい点》ｎ＝438（複数回答） 

買物をする場所・

内容が充実

通勤や通学など交通の便

自然環境

環境のよい住宅地

公園や緑地、水辺の整備

観光地・名所旧跡

文化施設の充実

医療機関の充実

住宅の広さ、土地が適正価格で

ある、家賃などの住宅事情

子育て環境の充実

防犯・災害対策が充実

（犯罪が少ない）

多賀城市内も検討(n=105)

最初から多賀城市外(n=312)

44.8 

42.9 

19.0 

20.0 

17.1 

17.1 

20.0 

14.3 

6.7 

9.5 

6.7 

39.7 

38.5 

23.4 

23.7 

13.5 

12.2 

10.9 

12.2 

11.5 

7.7 

9.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

文化的活動（コンサートや

美術展・展覧会）の開催

スポーツ施設の充実

地域のコミュニティ活動

福祉・介護の充実

交通対策の充実

（交通事故が少ない）

雇用の場

教育環境の充実

生涯学習・サークル活動

その他

特にない

無回答

多賀城市内も検討(n=105)

最初から多賀城市外(n=312)

8.6 

4.8 

8.6 

8.6 

4.8 

3.8 

2.9 

2.9 

1.9 

0.0 

9.5 

4.5 

4.2 

3.2 

1.3 

2.6 

2.6 

1.6 

1.6 

1.9 

3.2 

7.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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《図表5-39 多賀城市のわるい点》ｎ＝438（複数回答） 

通勤や通学など交通の便

買物をする場所・

内容が充実

住宅の広さ、土地が適正価格で

ある、家賃などの住宅事情

医療機関の充実

子育て環境の充実

防犯・災害対策が充実

（犯罪が少ない）

雇用の場

スポーツ施設の充実

公園や緑地、水辺の整備

交通対策の充実

（交通事故が少ない）

環境のよい住宅地

多賀城市内も検討(n=105)

最初から多賀城市外(n=312)

12.4 

7.6 

37.1 

19.0 

20.0 

13.3 

8.6 

4.8 

4.8 

4.8 

10.5 

17.0 

18.3 

7.4 

13.1 

11.9 

11.5 

13.1 

11.5 

8.3 

7.1 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域のコミュニティ活動

観光地・名所旧跡

教育環境の充実

文化施設の充実

文化的活動（コンサートや

美術展・展覧会）の開催

福祉・介護の充実

自然環境

生涯学習・サークル活動

その他

特にない

無回答

多賀城市内も検討(n=105)

最初から多賀城市外(n=312)

4.8 

1.9 

6.7 

1.9 

1.9 

2.9 

2.9 

1.9 

6.7 

5.7 

16.2 

5.4 

5.4 

3.8 

4.8 

4.8 

4.5 

3.5 

1.9 

6.4 

12.8 

13.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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5.7.5 地域別転入者、転出者の割合

       《図表 5-40 地域別にみる転入者、転出者の割合》 
（％）

転入元 転出先 
差 

（転入元-転出先）

回答者数  （人） 515 438 438 

県外 合計 37.3 39.5 -2.2 

東北地方 15.9 15.3 0.6 

関東地方 11.8 15.5 -3.7 

その他 7.6 6.8 0.8 

不明 1.9 1.8 0.1 

県内 合計 62.6 60.2 2.4 

仙台市 合計 31.5 30.6 0.9 

青葉区 3.7 4.6 -0.9 

宮城野区 16.9 12.8 4.1 

若林区 3.1 2.7 0.4 

太白区 2.9 4.6 -1.7 

泉区 3.1 5.3 -2.2 

不明 1.7 0.7 1.0 

仙台市以外 合計 31.1 29.6 1.5 

利府町 3.9 4.8 -0.9 

富谷町 0.2 1.6 -1.4 

塩竈市 7.8 10.0 -2.2 

七ヶ浜町 4.1 1.4 2.7 

松島町 0.8 0.2 0.6 

東松島市 1.0 1.4 -0.4 

大崎市 1.4 1.8 -0.4 

名取市 1.0 2.1 -1.1 

岩沼市 1.2 0.7 0.5 

石巻市 3.3 1.1 2.2 

気仙沼市 1.0 0.2 0.8 

その他 4.1 3.4 0.7 

不明 1.6 0.9 0.7 

無回答 0.2 0.2 0.0 
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６．調査票
6.1 転入者アンケート票
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6.2 転出者アンケート票
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